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Probleem van e-learning
e-learning beloofde aanvankelijk de oplossing te zijn die de lerende vrijheid gaf van tijd en plaats van leren. Ook voor de organisatie was e-learning beloftevol. Leren van de groep was immers erg moeilijk om te organiseren gezien men niet alle personeelsleden op hetzelfde moment kon vrijlaken van hun taak.  Maar snel bleek, en blijkt nu nog dat e-learning niet leidt tot een sukses. Zie ook de massale deelname aan MOOCs en tegelijk het zeer grote percentage van afhaken door de lerenden.
Ontstaan van blended learning
Het concept of zelfs training model is ontstaan om de problemen van e-learning op te lossen.
In een eerste faze en definitie van blended learning wordt het zelfstandig leren in de e-learning cursus gecombineerd met enkele momenten van fysisch contact met trainer en met medelerenden. Tegelijk zou blended learning ook het probleem van klassikaal leren oplossen. Namelijk een deel van de klastijd wordt vervangen door zelfstudie via e-learning. Dit is heel dikwijls het zelfstandig leren van de theoretische inleiding van de cursus en ook soms het zelf lezen/ voorbereiden van sommige gevalstudies/ aanvullende literatuur.
Nieuwe concepten in learning
We zien de concepten zoals: constructivism, connectivism, experiential learning, micro-learning, … . Even kort over die concepten die later impliciet worden geïmplementeerd in het flipping class model, dat ik wens te verdedigen.
Constructivism: lerende werkt constructief meeaa zijn vooruitgang in kennis. De lerende neemt een verantwoordelijkheid op in het bepalen van wat en hoe te leren. De trainer is hierin zijn coach.
Experiential learning: lerende leert door tijdens het leerproces practisch aan de slag te gaan, in experimenten, in labo, of zelfs in reële bedrijfssituatie.
Micro-learning: Microlearning refers to the learning strategy that delivers learning content to learners in short, bite-sized, and easily digestible learning nuggets. A microlearning module is focused on meeting one specific learning outcome, by breaking down a large topic into numerous bite-sized modules and allowing the learner to take them in the order of their choice.
Flipping class
Het basisconcept van flipping class betekent: draai het klassieke schema van leren om. Namelijk klassiek zal de lerende eerst luisteren, (dan toepassen) en tenslotte zelf leren (huiswerk, studie voor examen). Volgens het flipping class concept wordt  het leren “zelf leren”  en komt vooraf. De klastijd wordt volledig ingevuld door hulp bij het leren , maken van toepassingen, uitbreiden van kennis. Aan het basismodel wordt gewerkt. Immers door de lerende via zelfstudie vooraf een e-learning cursus te laten doornemen, kom je terug bij het probleem van e-learning. Dank zij de evolutie in technologische hulpmiddelen voor het leren kan er wel deze e-learning activiteit attractief gemaakt worden en tegelijk als een learning community gewerkt worden.
De grote vraag is echter: hoe kan je de lerende motiveren om deze faze van zelfleren te doen vooraf, en dus voorbereid naar de klas te komen. Een ander probleem is er rond de trainer. Kan de trainer goede, leerrijke leeractiviteiten organiseren tijdens klastijd?
 Expansie van het flipping class model
We kennen een evolutie van het flipping concept. We zien het flipping gesitueerd binnen de modules waarin het leertraject is opgesplitst. Wanneer er flipping gebeurt via zelfstudie, dan zijn de e-learning modules microlearning modules en gebruikmakend van geavanceerde leertechnologie. Deze microlearning modules leggen een link naar de professionele activiteiten van de lerende. Zodoende kunnen deze modules ook gezien worden als  onderdeel van “on the job learning”. Ook kunnen de modules achteraf nog geraadpleegd worden door de lerenden.
Maar dit flipping concept gaat om meer dan om videos of microlearning modules. In dit concept zitten ook leeractiviteiten die de lerenden (individuaal en in team) actief doet meewerken in het leerproces, en dit door een veelheid van soorten leeractiviteiten, zoals werken aan een toepassing, reflecteren op leerstof, discussie over gerelateede problemen, …
Kortom flipping betekent ook dat de trainer op verschillende momenten in het klassikaal deel leeractiviteiten organiseert gericht op een hoogg niveau van leren. (Bloom)
Volgens Barbi Honeycutt (artikel toegevoegd): “In the classroom, instructors need to let go of their reliance on the lecture and focus on other ways to enhance learning strategies that put students in the center of learning experience. Flipping can bes een as moving from an instructor-centered learning environment to a student-centered learning environment.
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